

2022年金融知识普及月活动举行 贴近消费需求 防范金融风险

■ 记者 祝贺



资料图片

日前,全国“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动举行。

在此前的新闻发布会上,人民银行、银保监会等部门相关负责人表示,此次宣传活动聚焦相关重点人群,宣传金融常识与金融风险提示,进一步贴近消费者的现实需求,切实防范金融风险,保障群众合法权益。

切实维护金融消费者合法权益

据了解,本次金融知识普及月的主题是面向金融消费者和投资者,宣传基础金融知识和金融风险防范技能,深入开展风险提示,防范非法金融活动。通过宣传活动,金融监管部门积极引导金融消费者和投资者科学理财和合理借贷,推动金融健康社会共建。引导金融消费者和投资者自觉抵制网络金融谣言和非法负能量,共建清朗网络空间。具体来看,此次活动有六个

方面重点:一是注重提升金融素养,宣传普及金融消费者生产生活所需金融知识;二是倡导科学理财和合理借贷,帮助金融消费者守住“钱袋子”;三是聚焦重点人群、金融常识、热点问题、跨越数字鸿沟等,贴近社会公众需求开展教育活动,推动金融业健康发展;四是提供专业、便捷的投资者教育服务,保护投资者合法权益;五是争做金融好网民,共建网络美好精神家园;六是强化

金融风险提示,识别、远离非法金融活动。

关于宣传对象,此次活动聚焦重点人群,围绕“一老一小”、新市民等,分层次开展金融知识宣传教育。同时,银保监会积极引导银行业、保险业聚焦热点问题,针对非法吸存揽储、养老领域金融诈骗、电信诈骗、非法代理维权等侵害金融消费者权益和金融稳定安全的行为加大风险提示力度。

科学分辨金融产品真伪

近年来,随着群众财富的日渐积累,金融消费者投资理财需求与日俱增。但“如何分辨金融产品的真伪?”“遇到金融骗局如何维护权益?”等问题仍是广大投资者普遍关注的问题。

对此,针对金融产品真伪的辨别,相关部门为金融消费者总结了一套防金融诈骗的小贴士,即“一看二问三查四不要”:

“一看”就是看理财收益率和存款利息是否合理。高收益意味着高风险,收益率超过6%就要打问号,超过8%就很危险,10%以上就要准备损失全部本金;

“二问”就是当遇到金融方面的疑惑时,要向正规的金融机构,或者向金融监管部门;

“三查”就是查金融机构是否有业务资格执照,查金融产品是否合规,查金融广告是否违法违规;

“四不要”就是不要轻信不明信息,不要随意透露个人信息,不要打开不明网络链接,不要轻易汇款转账。

关于金融产品的查询方式,金融消费者可以通过线上渠道,对金融产品进行查询。例如,通过中国理财网可以查询银行理财产品信息。通过中国证监会资本市场电子化信息披露平台、中国证券投资基金业协会信息公示页面可以查询各类基金管理机构和产品的基本信息。通过中国银保监会官网或中国保险行业协会官网可以查询相关保险产品信息等。

需要注意的是,金融诈骗属于违法犯罪行为,受害者应当立即向公安机关报案,留存好报案凭证,并及时向相关金融机构寻求冻结账户等帮助。不要盲目相信高收益和一夜暴富的神话,牢记要选择正规渠道和产品,坚决远离非法金融活动。

维护金融消费者权益新规将至

此外,记者注意到,此前银保监会发布了《银行保险机构消费者权益保护管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》)。据悉,相关部门前期已向社会公开征求意见,目前正在根据收集到的社会各界反馈意见对《管理办法》进行修改完善,预计年内印发出台。

据了解,《管理办法》是银保监会在银行业保险业消费者权益保护领域制定的基础性、综合性文件。主要内容有以下几个方面:一是对银行保险机构消费者权益保护的体制机制作出规定;二是从保护消费者知情权、自主选择权、公平交易权、信息安全权

等八项基本权利入手,全方位规范银行保险机构的经营活动;三是对银保监会和派出机构的监管措施和依法处罚、行业协会的工作职责作出规定。

此外,《管理办法》也体现了一些特点:落实同类金融业务适用相同监管标准的原则。比如银行机构和保险机构的同类业务适用相同监管要求等;落实强监管、严监管的原则,突出对违法违规机构和人员的问责;强化治理群众反映强烈的乱收费和突出问题,对有关乱收费、霸王条款、不当催收等问题的治理作出了规定、提出了要求。

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

十年来我国装备工业 增加值年均增长8.2%

新华社北京9月6日电(记者 张辛欣)工信部装备工业一司司长王卫明6日表示,我国装备工业产业规模持续扩张,2012至2021年,装备工业增加值年均增长8.2%,始终保持中高速增长。特别是今年以来,装备工业克服疫情影响率先回升,拉动制造业较快恢复。

王卫明是在工信部6日举行的“大力发展高端装备制造业”主题新闻发布会上作出上述表述的。装备工业是制造大国的坚实支撑。十年来,我国装备工业产业规模持续扩张,产业结构持续优化。会上发布的数据显示,截至2021年底,装备工业规模以上企业达10.51万家,比2012年增长近45.30%;资产总额、营业收入、利润总额分别达到28.83、26.47和1.57万亿元,比2012年增长92.97%、47.76%、28.84%。2021年,装备工业中战略性新兴产业相关行业实现营业收入20万亿元,同比增长18.58%。

“十年来,我们以‘高档数控机床与基础制造装备’为抓手,持续补齐产业链供应链短板。工业母机行业已形成完整的产业体系,产业自主开发能力和可靠性水平显著提升。”王卫明说,目前已突破了全数字化高速高精运动控制、多轴联动等一批关键核心技术,国产高档数控系统实现从无到有,在国产机床市场占有率提高到31.9%。

在工程机械领域,我国已形成22大类工程机械产品,工程机械国内市场满足率从2012年的不到90%提高到目前的96%以上,挖掘机、起重机、装载机等产品产量居全球第一。

王卫明说,我国装备制造业处在向中高端迈进的关键时期,对经济社会的支撑作用更加突出,但也存在产业基础薄弱、产业发展环境尚需改善等问题,产业链供应链稳定性需进一步提升。下一步,工信部将推动突破核心关键技术,强化产业基础,培育优质企业和产业集群,并将制定发布专项政策文件,加快推动装备工业数字化发展。

汽油、柴油价格上调

新华社北京9月6日电(记者 安蓓)国家发展改革委6日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年9月6日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高190元和185元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价仍将以震荡运行为主。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

遗失声明

乐山小洞天餐饮有限公司在兴业银行乐山分行办理的“开户许可证”(核准号J6650002922502号)、法人章(陈平)1枚(编号5111025048729号),不慎遗失,特此声明。
乐山小洞天餐饮有限公司
2022年9月7日
广告

乐山市商业银行: 开展现金服务网格化管理

本报讯(记者 祝贺)近日,根据相关要求,乐山市商业银行积极开展行动,对前期整治拒收现金网格化管理工作进行进一步梳理、细化,明确工作职责,完善工作机制,认真落实整治拒收现金工作长效机制建设。

该行综合考虑社区管辖面积、商户数、常住人口密度等因素,结合该行乐山辖内现金服务情况,对服务周边企业、商户、居民需求的网点开展网格化管理工作。责任网点及时与对应街道所辖社区主动对接,保证“一对一”服务,确保网格化管理责任具体落实到人。

同时,定期向社区商户宣讲不得拒收、排斥现金的相关法规、政策,并现场签署不拒收人民币现金

承诺书。向社区内旅游景区、超市、农贸市场等人流密集、影响辐射面大的经营主体,主动提供现金存取兑换及代理收付服务,提升其接受现金支付的意愿;与中小商户建立小面额及残损人民币兑换机制,定期回访。向责任网点周边企业、商户、居民普及人民币防伪知识,引导公众增强防范假币意识和识别假币的能力,远离假币侵害,保护自身财产安全。

该行还对责任网点区内需要特殊服务的老、弱、病、残等人员,建立联系服务机制,柜面设置特殊专柜办理存取、现金兑换、上门服务。对责任网点区内拒收小面额或残损币等拒收现金引起的纠纷,主动上门为商户提供相关兑换服务。



近日,农业银行乐山分行认真贯彻落实相关规定,多措并举做好防范非法集资宣传教育工作,多方联动保护百姓“钱袋子”。该行通过市县两级和各营业机构,坚持从实际出发,制定防控工作预案,从源头防控化解非法集资难题,切实保护人民群众的合法权益。

此外,该行积极做好柜面宣传,通过门帘滚动LED反复提醒市民,保持高度警惕,远离非法集资陷阱,远离高息套路。同时,该行组织员工走进街道社区,开展防范非法集资宣传教育活动,增强公众风险防范意识,提升民众对非法集资行为的认知度。

图为银行工作人员向市民宣传相关知识。

刘礼成 摄

“2022中国企业500强”揭榜 营收总规模首破百万亿元

新华社北京9月6日电(记者 王希)“2022中国企业500强”榜单6日出炉,入围企业在过去一年营业收入实现较快增长,营收总额首次突破百万亿元大关,达到102.48万亿元,较上年增长14.08%,为近10年来的最大涨幅。

这是记者在中国企业联合会、中国企业家协会6日举行的新闻发布会上了解到的信息。

中国企业联合会常务副会长兼理事长朱宏任在发布会上说,“2022中国企业500强”榜单入围门槛大幅提升,500强企业经营规模迈上新台阶,制造业企业快速发展,创新驱动发展继续增强,国际地位和影响力进一步巩固。

他表示,在百年变局叠加世纪疫情的特殊背景下,作为我国大企业典型代表的中国500强企业坚持稳中求进工作总基调,着力推动高

质量发展,在做强做优做大等方面取得了新进展。

今年500强榜单入围门槛为446.25亿元,较上年提高53.89亿元,国家电网、中国石化和中国石化位列前三名;500强企业中营收规模在1000亿元以上的企业数量增至244家,较上年净增22家,其中12家企业营收超过了1万亿元大关。

“2022中国企业500强”共实现归属母公司的净利润4.46万亿元,比上年500强增长9.63%;研发强度为1.81%,较上年提高0.04个百分点;入围企业行业结构持续调整,制造业企业数量增至256家,比上年增加7家。

“2022中国企业500强”榜单由中国企业联合会、中国企业家协会发布,至今已连续发布21年,生动记录了我国大企业不断发展壮大的轨迹。

关于调整燃气抄表和收费时间的告知书

尊敬的燃气用户:

为进一步强化惠民便民优质服务,打造“网上乐电”数字营业厅,我公司拟对天然气抄表、收费时间进行调整。具体方案如下:

一、调整抄表时间:普通燃气表抄表时间由原每月1-10日改为每月20-30日;智能燃气表抄表时间由每月1日改为每月25日。

二、调整收费时间:抄表完成后,用户由原每月11日起缴纳燃气费调整为每月1日起缴纳燃气费。

三、调整9月燃气使用量说明:本次调整后第一次缴费期从10月1日开始,缴费用量为8月11日-9月25日用量。10月起按新抄表时间进行正常抄表,缴费周期为次月1日至月末,不影响年度阶梯气量。

四、预付费用户缴费方式:我公司抄表气费发行后,原在“网上乐电”APP、一卡通、“乐电通”微信公众号等办理了预存的,将在月底发行后自动扣费。

五、气费查询:此次调整时间节点涉及用户8-9月使用燃气周期,使用气量及气费可通过“网上乐电”APP的“用能分析”模块查询,或致电服务热线

96500查询。

六、请未在燃气公司预留手机号码或需要变更联络手机号码的用户,及时到营业厅确认、变更联络信息,以便及时收到短信提示服务。

七、低保用户优惠退费不受抄表时间调整影响。

请燃气用户合理安排缴费时间,由此给您带来的不便敬请谅解,感谢您对乐山燃气的关注与支持!如有疑问请拨打24小时服务热线96500或工作时间拨打2111493咨询。

乐山市燃气有限责任公司

2022年9月6日

网上乐电APP下载和使用方法:



- 苹果、安卓手机在应用商店搜索“网上乐电”APP下载安装,安卓手机还可以使用浏览器扫描二维码来安装使用。
- 使用手机号码快速注册登陆,在“我的”----“户号管理”绑定10位燃气编号(编号不足10位的,在编号前一位加“5”,后面几位“0”,如编号为366666,输入编号5000366666)。
- 使用“网上乐电”APP可轻松实现一键查询缴费、在线开票、一键报修、账务信息、查询停供通知等服务。